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Kontrolní seznam pro ověřování

I když nejste správcem webu a nerozumíte tvorbě webových stránek, můžete sami zkontrolovat řadu
aspektů přístupnosti svého webu. Pomůže vám v tom níže uvedený seznam:

Informace na webových stránkách jsou srozumitelně formulovány; termíny, kterým by uživatelé
nemuseli rozumět, jsou vysvětleny.
Použité obrázky jsou vhodně zvolené pro cílovou skupinu webu tak, aby jednoznačně
vystihovaly obsah sdělení.
Informace jsou čitelné a srozumitelné, i když na stránce není možné zobrazit obrázky.
Důležité informace (kontakt, provozní doba, služby pro osoby se specifickými potřebami aj.)
jsou dostupné hned na první stránce, případně pomocí maximálně jednoho až dvou kliknutí na
odkaz.
Text je všude na webu snadno čitelný a není rušen málo kontrastními barvami nebo rušivými
vzorky na pozadí.

Pro kontrolu kontrastu lze využít např. validátor kontrastu nebo validátor
přístupnosti.

Název stránky vystihuje obsah.
Stránky mají logickou hierarchii nadpisů, která je vyjádřena také graficky (nadpis vyšší úrovně
je výraznější než nadpis nižší úrovně).

Hierarchii nadpisů můžete zkontrolovat pomocí některého z nástrojů na kontrolu
struktury nadpisů.

Navigace je srozumitelná a je na všech stránkách na stejném místě.
Stránka je ovladatelná i bez použití myši pomocí klávesnice, tj. uživatel se dostane na všechny
aktivní prvky (hypertextové odkazy, formulářová pole) a může je ovládat.

Ovládání pomocí klávesnice by mělo fungovat takto:

klávesou tab přesunete kurzor na další odkaz nebo aktivní prvek,
pomocí klávesy enter potvrzujete akce a otevíráte odkazy,
pomocí šipek se posunujete na stránce nahoru a dolů,
mezerník umožňuje výběr možností ve formulářích.

Odkazy jsou funkční (vedou, kam mají).

Pro kontrolu můžete použít některý z validátorů funkčnosti odkazů, např. W3C Link
Checker.

Do pole validátoru zadejte adresu svých webových stránek. Pokud chcete
zkontrolovat funkčnost odkazů na celém webu, zaškrtněte pole Check linked
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documents recursively. Pokud toto pole nezaškrtnete, zkontrolují se pouze
odkazy na stránce, jejíž adresu jste zadali (pravděpodobně půjde o úvodní stránku
webu).

Počítejte s tím, že kontrola může trvat delší dobu.

Odkazy jsou srozumitelné (je jasné, kam vedou) i bez okolního kontextu.
Je označeno, že se odkaz otevře v novém okně nebo že jde o specifický typ souboru. U
dokumentů ke stažení je uvedena jejich velikost.
Dokumenty ke stažení splňují zásady přístupnosti.
Při zvětšení textu v prohlížeči na počítači nebo na mobilním zařízení nedochází ke ztrátě
funkčnosti stránek.

Zkontrolujte zejména, zda obrázky nepřekrývají text nebo zda se na stránce
nezobrazují „useknuté“ texty nebo bloky, jejichž část nelze zobrazit.
Na počítači stránku zvětšíte pomocí kombinace kláves ctrl a +. Test můžete doplnit
zmenšením okna prohlížeče.

Na mobilním zařízení nedochází k žádné ztrátě funkčnosti.
K zobrazení stránky na mobilním zařízení není nutné horizontální posouvání.
Ve formuláři jsou povinná pole označena způsobem, který nevyžaduje vizuální vnímání
informací (pouhé barevné označení tedy nestačí).
Instrukce k vyplnění formuláře jsou umístěny na začátku formuláře nebo pole ještě před
vyplněním. Uživatel má zpětnou vazbu o správném vyplnění pole, chybách nebo o tom, co má
udělat pro odeslání formuláře.
Při akcích směřujících ke změnám (např. finanční transakce nebo úpravy údajů) má uživatel
možnost jednotlivé kroky potvrdit nebo odmítnout, případně vrátit.
Multimediální prvky obsahují titulky a/nebo přepis.
Stránky neobsahují rychlé animace, blikání nebo záblesky ani další prvky, které by citlivým
uživatelům mohly způsobit záchvaty.
Webové stránky obsahují prohlášení o přístupnosti.
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